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Slovo úvodem

MAS Moravský kras: Rozvoj regionu od roku 2006
Místní akční skupina (MAS) Moravský kras působí v regionu již od roku
2006 a během své existence se stala klíčovým hráčem v oblasti
regionálního rozvoje. Jejím hlavním cílem je podpora udržitelného rozvoje
venkova, zlepšování kvality života místních obyvatel a posilování místní
ekonomiky.

V současnosti se MAS Moravský kras aktivně zapojuje do několika
významných operačních programů, které umožňují realizaci strategických
projektů. Mezi ně patří Integrovaný regionální operační program (IROP),
Operační program zaměstnanost (OPZ+), Strategický plán Společné
zemědělské politiky (SP SZP) a Operační program Technologie a aplikace
pro konkurenceschopnost (OP TAK). Na našem území také realizujeme
Místní akční plán (MAP IV).

Díky těmto programům se daří financovat projekty zaměřené na rozvoj
infrastruktury, podporu zemědělství, vzdělávání, sociálních služeb a inovací.
MAS Moravský kras také úzce spolupracuje s místními obcemi, podnikateli
a neziskovými organizacemi, aby zajistila, že projekty odpovídají potřebám
regionu a přinášejí dlouhodobý prospěch.

Jedním z klíčových principů MAS Moravský kras je zapojení veřejnosti do
rozhodovacích procesů. Místní obyvatelé tak mají možnost aktivně
ovlivňovat, jakým směrem se jejich region bude ubírat. Tento přístup
přispívá k vyšší transparentnosti a efektivitě realizovaných projektů.
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MAS Moravský kras je příkladem úspěšné spolupráce mezi veřejným a
soukromým sektorem, která přináší konkrétní výsledky. Její činnost nejen
posiluje regionální identitu, ale také vytváří podmínky pro budoucí generace,
aby mohly žít a pracovat v prosperujícím a udržitelném prostředí.

S dalším rozvojem regionu a novými výzvami se MAS Moravský kras           
i nadále zaměřuje na inovativní řešení a efektivní využívání dostupných
zdrojů, aby zajistila dlouhodobou prosperitu Moravského krasu.

                                                                                                      Jozef Jančo
                                                                                                               ředitel

Sloupsko-šošůvské jeskyně
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Aktuality z MAS
Setkání vedoucích pracovníků MŠ ORP Blansko a
ORP Boskovice
Ve dnech 14. a 15. dubna 2025 proběhlo setkání vedoucích pracovníků MŠ
ORP Blansko a ORP Boskovice v Hotelu Sladovna Černá Hora. První den
byl pod vedením lektora Mgr. Jiřího Haldy s tématem Komunikace s rodiči 
a specifika vedení ženského kolektivu. Na druhý den byl pro účastníky
nachystaný program s Mgr. et Mgr. Evou Kovářovou na téma: 
„Význam edukačně stimulačních skupin a s tím spojená podpora pedagogů“
a poté následoval intenzivní tří hodinový blok první pomoci pod vedením
„Rychlíků”.
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Snídaně pro starosty
Dne 25. 3. v prostorách hotelu Broušek proběhla již 4. snídaně se starosty 
z našeho území. Starostové a starostky se dozvěděli aktuální informace
ohledně jednotlivých dotačních programů a MAP (Místní akční plán rozvoje
vzdělávání). 
Dále měli možnost k volné diskuzi a ke sdílení zkušeností.
Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na další setkání, které proběhne
v podzimních měsících.

Dne 5. 12. 2024 se příznivci MAS Moravský kras vydali na zimní
(mikulášský) výlet po okolí Bílovic nad Svitavou. Ráno jsme se setkali na
obecním úřadě a společně jsme se vydali na rozhlednu U Lidušky. 
Žlutá turistická trasa začíná u sokolovny a prochází krásnou krajinou Lišky
Bystroušky. Po cestě jsme ani neopomenuli navštívit Liduščin památník.
Jakmile jsme se pokochali krásnými výhledy z rozhledny, vydali jsme se
zpět na obecní úřad pro zasloužený oběd. Po obědě nás starosta Mgr.
Miroslav Boháček pozval na prohlídku obcí. Tuto exkurzi po obci jsme velice
ocenili.

Mikulášský výšlap MAS
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Prohlídka obcí zahrnovala hasičskou zbrojnici, knihovnu, ale také následky
povodní ze září 2024. Na lávce přes řeku Svitavu jsme se rozloučili a každý
se vydal směrem domů s pocitem příjemně stráveného dne. Již nyní se
těšíme na další výlet v zimním období. 

Starostové se zaměstnanci MAS před rozhlednou U Lidušky

Hasičská zbrojnice v Bílovicích nad Svitavou
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Regionální Ježíšek
Během listopadu a prosince jsme pro vás již podruhé připravili regionálního
Ježíška. Byly pro vás vytvořeny vánoční balíčky s výrobky lokálních
producentů a držitelů regionální značky MORAVSKÝ KRAS regionální
produkt. Balíčků dohromady bylo kolem 150 kusů. 
Děkujeme, že podporujete regionální producenty a už teď se těšíme na
vánoční čas, kdy pro vás balíčky budeme opět připravovat.

Tým MAS Moravský kras
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Regionální značka
Novinky v marketingu místních produktů 
Regionální producenti z Moravského krasu měli letos příležitost rozšířit své
znalosti v oblasti moderního marketingu. Proběhly praktické semináře
zaměřené na focení mobilním telefonem a efektivní správu sociálních sítí,
které pomohou místním výrobcům lépe prezentovat své produkty.

Tradiční výměna zkušeností proběhne formou exkurze, kde se farmáři          
a potravináři inspirují od úspěšných kolegů. A již teď si můžete zapsat do
kalendáře Knedlíkový den MAS, který se uskuteční v rámci akce KRÁSné
stezky, a to dne 14. června 2025. Najdete nás před budovou MAS Moravský
kras (Sloup 221). Návštěvníci ochutnají naši specialitu – kynuté knedlíky na
páře – a dozví se více o činnosti místní akční skupiny.

Zájemci o podporu svých projektů mohou využít v tento den i individuální
konzultace. 
Těšíme se na setkání s vámi!

Více informací najdete na našich webových stránkách nebo sociálních
sítích.

Jozef Jančo
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Jak jste se dostal k tomu, co děláte? Co Vás k tomu vedlo? 
Proč zrovna výroba paštik, sušeného masa apod.?

V gastru jsem až do dubna 2021 nikdy nepodnikal, ale od malička jsem se
motal v kuchyni, vařil, experimentoval... Vaření se stalo nedílnou součástí
mého života – především jako hobby. Postupem času jsem namísto kvantity
začal upřednostňovat kvalitu potravin, které nakupuji. I tohle rozhodlo o mé
budoucnosti.

V říjnu 2020 přišel Covid a s ním výrazné omezení podnikání, toho mého
nevyjímaje. Byl jsem aktivním profesionálním hudebníkem a vydavatelem
regionálních novin. Ani jedno podnikání vzhledem k nepříznivým
podmínkám v republice však provozovat dost dobře nešlo. Vzhledem           
k nezměrné nudě, kterou jsem se na podzim 2020 trápil, jsem začal
přemýšlet, jaký „vládou povolený“ obor zvolit. Jednoho rána jsem se vzbudil
a řekl jsem si, že zkusím vařit paštiky. Na Vánoce byly hotové čtyři produkty,
které jsem rozdal známým, kamarádům, rodině… A jelikož jsem obdržel
dobré recenze, rozhodl jsem se, že projekt Paštiky Od Martina posunu na
legální úroveň a zkusím to. O to intenzivněji jsem začal pracovat.

Vůbec jsem netušil, co všechno práce s masem obnáší. Na veterině           
v Blansku mě dokonce na první schůzce vyhodili se slovy, ať se vrátím, až
to budu myslet opravdu vážně :-) Ale vše se podařilo, v dubnu 2021 jsem
spustil e-shop s 12 produkty a začal podnikat.

Pamatuju si, že mi jeden známý říkal: „Není problém vyrobit, ale prodat.“     
A taky si pamatuju, že jsem se pak poprvé zastavil až v lednu 2022.

Zajímají nás osobní příběhy našich producentů, proto s nimi čas od času
zveřejňujeme rozhovory – jeden takový nabízíme níže. 

MARTIN MÜLLER - PAŠTIKY A DELIKATESY 
OD MARTINA
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Na výrobě se podílíte sám, nebo vás je víc?

Dá se říct, že všechno dělám sám. Řemeslná výroba, jako je ta moje,
obnáší poměrně náročnou práci; jediné stroje, které používám, jsou mlýnek
na maso, sušička, sporák a občas tyčový mixér. Můj nejlepší kamarád je
nůž, máme toho spolu hodně za sebou :-) Paštiky plním ručně šufánkem,
každou skleničku poctivě vážím a zavírám nad ní víčko.

Ale abych řekl pravdu, v hektickém období Vánoc beru brigádníky,
především z vlastních řad – rodina, nejbližší přátelé, kamarádi… To ale spíš
na expedici, polep atd. Výroba je výhradně moje.

Který produkt považujete za svůj průlomový produkt? Na jaký produkt
jste nejvíc pyšný, pokud se to takto dá říct?

Každý produkt má svá specifika a své zákazníky. Můžu rovnou říct, které
produkty se příliš neujaly. Mimo práce s masem jsem zkoušel i slaný
karamel a nakládané sýry. Ne, že by si tyto produkty nenašly klientelu, ale
za prvé mne výroba tolik nebavila, za druhé jsem se pevně rozhodl, že budu
dělat pouze s masem.

Moje podnikání se pořád vyvíjí, ale pokud bych měl zmínit jediný výrobek, na
který jsem obzvlášť pyšný, bude to trhané hovězí maso s červeným vínem.
Proč? Bylo oceněno Regionální potravinou, což je zřejmě nejvyšší ocenění,
kterého může výrobce potravin u nás dosáhnout. Je to velké ocenění práce,
kterou dělám, zároveň ale také velkým závazkem.
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Kde Vás můžeme s Vašimi produkty najít? Jezdíte na farmářské trhy,
food festivaly, či regionální akce?

Snažím se prodávat na farmářkách, na festivalech. Ale vzhledem k tomu, že
po Covidu se vrátilo zpátky i moje původní hudební řemeslo, které se
odehrává téměř výlučně o víkendech, nejezdím tak často, jak bych chtěl.
Loni to bylo jen pár akcí, o to raději je ale mám. Přímá práce se zákazníky je
velmi krásná, moc mě baví o svých produktech povídat, mazat chleby          
a krmit zákazníky.

Kde jste s výrobou produktů začínal a kde máte výrobnu teď?

Hospůdka Zborovec na Zborovcích v Blansku – to je moje provozovna už
od začátku, stále tu jsem. Je tu prostorná kuchyň, kterou se snažím stále
vylepšovat. Začínal jsem tu v odděleném provozu, nyní jsem tu už sám –
hospoda před dvěma lety přerušila činnost. 

Kolik času výrobě věnujete? 

Nevařím každý den, ale každý den jsem v provozu. K výrobě patří taky
lepení etiket, expedice, balení a další práce. Nikdy jsem nepracoval
vysloveně rukama, byla to pro mě velká změna, ale abych pravdu řekl, tak
velmi vítaná. Ač se to zdá neuvěřitelné, baví mě to čím dál víc.
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Jaké produkty máte aktuálně v nabídce?

Momentálně pracuji pouze s masem. Paštiky a masové pomazánky (paštiky
bez jater) jsou mojí prioritou. K nim jsem doplnil pečené koleno, trhané
hovězí, maso ve vlastní šťávě i tradiční lančmít – maso ve skle, které je spíš
takovým zpestřením do výroby i pro zákazníky. Své fanoušky si ale našly      
i tyto výrobky. 

V zimě 2023 jsem začal sušit maso – jerky, a dá se říct, že se setkalo           
s úspěchem. Zařadil jsem jej do výroby spíš jako doplněk, ale nyní mne dost
časově vytěžuje. Výroba je časově náročná, vše dělám ručně, krájení
kousíčků masa nožem nevyjímaje. V ČR existuje více než sto výrobců
„sušáků“, což dokazuje, jak moc je tento typ produktu populární. Vyrábím jej
trochu jinak než konkurenti, což dost možná zákazníci oceňují.

Vaše produkty jsou dostupné i v kamenných prodejnách?

Nemám svoji kamennou prodejnu, pouze e-shop. Rozvážím jen Blansko      
a přímé okolí, jelikož chlazená doprava je velmi nákladná. A většina mých
výrobků podléhá právě chlazení a s ním spojenými přísnými podmínkami
stanovenými legislativou. Nevadí mi to – vím už delší dobu, že moje práce
patří sem do regionu. Stačí mi to, vyšší ambice nemám.

V prodejnách ale moje produkty koupit lze. V Blansku i blízkém okolí.
Seznam prodejen pravidelně aktualizuji na mých stránkách
www.odmartina.cz.

https://www.odmartina.cz/
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Více informací o značce i možnostech zapojení se jsou na našem webu:
masmoravskykras.cz.              
                                                                                  

Nové produkty dělám pořád, jen letos jsem jich zkusil asi patnáct! Z nich
půjdou asi tři až čtyři do prodeje – určitě to budou nové paštiky. Moc se na
to těším. Chystám naprostou novinku, o které bezpečně vím, že ji nikdo z
mých kolegů – potravinářů – zatím nenabízí. Co to bude, si ale nechám
zatím pro sebe.

Jaké máte plány do budoucna, je v plánu nějaký nový produkt?

Letos jsem se rozhodl zainvestovat do provozu, nakoupil jsem spoustu
nábytku, nové sušárny, sporák a další vybavení. Předpokládám, že s
výrobou budu ještě nějaký ten pátek pokračovat, tak mi to přišlo jako logický
krok.

Rád bych rozšířil síť velkoobchodních odběratelů, ale vzhledem k tomu, že
už nyní trávím v provozu opravdu mnoho času, netuším, zda si to vůbec
můžu dovolit. Jak už jsem zmínil, výroba potravin je jen z jedním z mých
podnikatelských oborů.

https://www.masmoravskykras.cz/
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Operační program Technologie a aplikace
pro konkurenceschopnost (OP TAK)
První žadatelé podpoření z OP TAK dokončují své projekty

Nový Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost
(OP TAK) vyhlásila naše místní akční skupina poprvé v září 2023. Žádost   
o dotaci v této první výzvě podaly 3 podnikatelské subjekty z našeho území
a jejich žádosti byly natolik dobře připravené, že byly všechny vybrány        
k podpoře. Všichni žadatelé mají již podepsané smlouvy o dotaci            
s Ministerstvem průmyslu a obchodu, první z nich už má dotaci            
i proplacenou. 

Díky dotaci z OP TAK tak můžou nově obyvatelé ve Vavřinci nakupovat ve
dvou prodejních automatech s nepřetržitým provozem 24/7 a blanenská
firma zabývající se kovovýrobou si pořizuje do výroby moderní robotizované
svařovací pracoviště. Třetí úspěšný žadatel, zubní laboratoř v Blansku
spolupracující s řadou zubních lékařů v regionu, bude nově využívat pro
přípravu zubních náhrad automatický intraorální skener, který usnadní         
a zpříjemní pořízení otisků pomocí digitálního obrazu chrupu.

Do současné doby již bylo realizováno 5 výzev, ve kterých bylo podáno na
20 podnikatelských záměrů ze širokého spektra podnikatelské činnosti.       
V budoucnu tak bude podpořeno například pořízení automatické pásové
pily nebo CNC obráběcího centra, bude zprovozněn úzce specializovaný e-
shop na vyhledávání a nákup výhodných letenek, nebo zavedeny
informační systémy do několika firem pro posílení digitalizace jejich
provozu.
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OP TAK představuje program na podporu malých a středních podniků          
z území MAS, který přináší nové příležitosti podpory podnikání, a to
prostřednictvím pořízení nových strojů, technologických zařízení a vybavení,
SW řešení, IT infrastruktury a služeb.

Více o možnostech dotační podpory z OP TAK nejdete na našem webu 

https://www.masmoravskykras.cz/dotace/optak/.

                                                                                          Michaela Chmelová

Prodejní automaty ve Vavřinci

https://www.masmoravskykras.cz/dotace/optak/
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IROP - investice v plném proudu
U podpořených projektů přes naši MAS se z operačního programu IROP
můžeme těšit z dalších zrealizovaných a proplacených projektů. 
Radost nám a věříme, že i Vám  dělá revitalizace veřejného prostoru ve
Křtinách v podobě zpřístupnění louky pro volnočasové aktivity a zkvalitnění
parku v obci Kotvrdovice. Pro turisty i místní je při procházkách kolem
Bořitova po trase archeologické stezky nově k dispozici altán, ve kterém si
mohou odpočinout a pokochat se výhledy do okolí.

Oblasti, ve kterých přes IROP pomáháme, jsou velmi rozmanité, proto Vám
můžeme říct, že jsme taktéž podpořili projekty dobrovolných hasičů z obcí
Lipovec a Spešov. Pořídili si věcné prostředky požární ochrany pro své
jednotky, například osvětlovací soupravu a dýchací techniku.

V březnu Programový výbor na základě věcného hodnocení, které provádí
Výběrová komise, schválil k podpoře dva projekty z oblasti cestovního ruchu
a dva projekty zaměřené na zkvalitnění zázemí v profesionálních obecních
knihovnách. Vybraným žadatelům přejeme úspěšnou kontrolu na CRR         
a následnou bezproblémovou realizaci, přičemž jsme Vám stále k dispozici.

Altán v obci Bořitov
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V roce 2025 se výzvy z PR IROP budou zaměřovat zejména na méně
rozvinutý region našeho území, tedy na obce ležící v Olomouckém kraji.
Konktrétně se jedná o mikroregion Protivanovsko, kde je celkem 8 obcí
(Protivanov, Buková, Malé Hradisko, Bousín, Niva, Drahany, Otinoves a
Rozstání). A my už teď jsme zvědaví, jaké projekty vedoucí ke zpříjemnění
života na tomto území, budou podpořeny. 
V IROPu nás kromě vyhlašování výzev v nejbližší době čeká taktéž
evaluace již ukončeného programového období 2014 - 2020. Další stěžejní
aktivitou bude zjišťování dalších potřeb našeho území, abychom v příštím
roce věděli, na jaké oblasti se při aktualizaci programového rámce IROP
máme zaměřit.
Pokud máte nějaké podněty, nápady, plánujete nějaké projekty z oblasti
cestovního ruchu, kulturních památek, profesionálních obecních knihoven,
muzeí, veřejného prostranství, dobrovolných hasičů, vzdělávání na ZŠ nebo
z oblasti bezpečné nemotorové dopravy a cyklodopravy, tak se neváhejte
na nás obrátit. 

Jen pro připomenutí. IROP je zkratka pro Integrovaný regionální operační
program, který je zaměřený na podporu rozvoje našeho území
prostřednictvím finanční podpory investičních projektů ve Vašich obcích.
Podporujeme projekty z různých odvětví, které jsou pro naši oblast stěžejní.
Projekty IROP jsou finančně podporovány z Evropského fondu pro
regionální rozvoj (EFRR).

Sabina Závišková

Revitalizace louky pro volnočasové aktivity Křtiny
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Místní akční skupiny (MAS) po celé České republice se aktivně zapojují do
programu Nová zelená úsporám, který podporuje energeticky úsporné
renovace domů a bytů. Jednou z klíčových rolí MAS je pomoc seniorům a
důchodcům s přípravou a podáním žádostí o dotace, aby i oni mohli využít
výhod tohoto programu.

Pro mnoho důchodců může být administrativní proces spojený s žádostí o
dotaci složitý a náročný. Právě proto MAS nabízejí osobní konzultace,
pomoc s vyplněním formulářů a poradenství ohledně vhodných
energetických opatření. Díky této podpoře mohou senioři snáze dosáhnout
na finanční prostředky pro zateplení domů, výměnu oken, instalaci solárních
panelů nebo pořízení ekologického vytápění.

Program Nová zelená úsporám nejenže přispívá k úsporám energií a
ochraně životního prostředí, ale také pomáhá snížit náklady na energie, což
je pro mnoho důchodců zásadní. MAS tak svou činností nejen usnadňují
přístup k dotacím, ale také přispívají ke zlepšení kvality života seniorů.

Pokud jste důchodce a uvažujete o energetických úpravách svého domova,
neváhejte se obrátit na naši MAS. Její odborníci vám rádi pomohou s celým
procesem, aby vaše cesta k úsporám byla co nejjednodušší.

Více informací o programu a možnostech 
podpory najdete přímo na stránkách programu 
Nová zelená úsporám.

                                                                                                  

Petr Revenda

MAS pomáhá v programu Nová zelená
úsporám
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PRV - Program rozvoje venkova
Smyslem Programu rozvoje venkova je snaha posilovat životní úroveň          
v celém regionu MAS Moravský kras. K tomu slouží především Výzvy MAS
k předkládání žádostí o dotaci v rámci tohoto programu. Od loňského roku
vyhlašuje naše MAS výzvy již v duchu nového programového období    
2021-2027, tedy v souladu s naším Strategickým plánem Společné
zemědělské politiky. 

Naše MAS má nyní možnost podporovat svoje území v opravdu širokém
spektru a pomáhat tak zvyšovat konkurenceschopnost i kvalitu svého
prostředí. Nově MAS cílí svoji podporu nejen na rozvoj zemědělských,
potravinářských a drobných nezemědělských subjektů, ale i na základní
služby a obnovu obcí. Žádat o dotaci zde tedy mohou i obce, spolky nebo
základní a mateřské školy.

Oblastí, do kterých je možné směřovat podporu je celá řada. Jedná se
například o kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních
center, center vzdělávání a knihoven. O projekty v této oblasti byl v loňském
roce ze strany obcí a spolků velký zájem, který očekáváme i letos. 

Další zajímavé možnosti se obcím nabízí i v rámci podpory drobné
infrastruktury jakou jsou zastávky veřejné dopravy, hřbitovy, dětská hřiště      
a sportoviště či prostory pro separaci odpadů. Žádat lze i na drobnou
komunální techniku včetně příslušného zázemí. I tyto možnosti
zaznamenaly u obcí velký ohlas.
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Využít lze i podporu na revitalizaci památek místního významu. Díky tomu
jsme pomohli obnovit již několik drobných sakrálních památek v našem
území. Základní a mateřské školy zase mohou čerpat podporu na zařízení
školního stravování, školní sportoviště/tělocvičny a na své venkovní
prostory. I ze strany ZŠ a MŠ se nám v loňském roce sešla celá řada
zajímavých projektů.

Ve všech těchto aktivitách bude naše MAS pokračovat i nadále. Naším
cílem je prostřednictvím podpory projektů reagovat na potřeby našeho
regionu a snižovat tak rozdíl životní úrovně mezi životem ve městě a na
venkově. Těší nás, že můžeme touto cestou pokračovat v rozvoji našeho
venkovského regionu s využitím zkušeností, místní znalosti a kontaktů na
aktéry v území.

                                                                                                    Pavel Šaršon

Seminář ke 2. výzvě MAS 
v rámci Programového rámce 

SP SZP. Semináře se
zúčastnilo rekordních 

47 potencionálních žadatelů.
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Opět nám uběhlo půl roku a realizační tým se ani tentokrát nezastavil.          
V tomto období jsme s pracovními skupinami zapracovali na aktualizaci
Strategického dokumentu MAP. Práci na tomto dokumentu naleznete na
webových stránkách MAS Moravský kras. Na aktualizaci tohoto dokumentu
se můžete podílet i vy! Jednotlivé dílčí části můžete připomínkovat           
v konzultačním procesu, který vždy vyhlašujeme na facebookovým profilu,
ale i na webových stánkách v sekci aktuality.

V tomto období ani nemůžeme opomenout implementační aktivity, které
pořádáme pro děti, pedagogy i veřejnost. Mezi oblíbené aktivity u dětí patří
tzv. „Technické školky“, kde si na téma les vyzkoušejí svoji zručnost. 
Dále podporujeme projektové EKO dny do ŠD, kde si žáci vyzkouší stavbu
a funkčnost čističky vody. Nezapomínáme ani na podporu starších žáků,
kde podporujeme preventivní programy na různá potřebná témata.
Aby žáci měli hladký vstup do finančního života, zrealizovali jsme pro
pedagogy workshopy finanční gramotnosti a i nadále v nich budeme
pokračovat. Dále jsme podpořili sdílení dobré praxe k tématům jako je
komunikace s rodiči, autoři do výuky, práce s dětmi s odlišným mateřským
jazykem, setkání s klinickým logopedem, prevenci rizikového chování nebo
také spolupráce mezi ŠPP.
U veřejnosti podporujeme nástup prvňáčků s tématem: „Školní zralosti“        
a setkání s autory knih.

To vše a ještě více v rámci projektu „MAP ORP Blansko - IV. projekt“,
registrační číslo: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008346.

Petr Čechák

Místní akční plán vzdělávání - IV. projekt
(MAP IV)
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Setkání pedagogických
pracovníků na téma

„Komunikace s rodiči”

Kavárna pro pracovníky MŠ na téma
„Specifické a nespecifické poruchy

chování”

Setkání s klinickým
logopedem v prostorách

Městské knihovny v
Blansku
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Příměstský tábor se šnekem Krasíkem
Opět po roce o prázdninách chystáme příměstský tábor se šnekem
Krasíkem. V loňském roce měl tábor velký úspěch, a proto se vydáme na
další dobrodružství, při kterém nás bude šnek Krasík doprovázet. 
Tak neváhejte a přihlaste své ratolesti. Již teď se moc těšíme na
dobrodružství, které nás čeká. 
Pro přihlášení naskenujte QR kód nebo napište na e-mail:
mapblanensko@seznam.cz

mailto:mapblanensko@seznam.cz
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Operační program Zaměstnanost plus
(OPZ+)
První projekt MAS - Podpora komunitního života a potřebných služeb na
území MAS je financovaný z Operačního programu Zaměstnanost plus.
Aktuální projekt končí ke konci roku 2025, nicméně nás čeká navazující
projekt, jehož realizace by měla začít v lednu 2026 a jeho trvání bude do
konce roku 2028. 
První projekt MAS se zabývá mapováním potřeb místních komunit,
aktivizačními akcemi a nejrůznějšími komunitními aktivitami pro podporu
rozličných cílových skupin sociálně vyloučenými nebo ohroženými sociálním
vyloučením – v rámci projektu realizujeme sami nebo ve spolupráci s
partnery přednášky, workshopy, vzdělávací semináře, aktivity pro maminky
na rodičovské dovolené, pro rodiny s dětmi a pro seniory. 
Podporu pečujícím rodičům nabízí projekt, především v období školních
prázdnin, a to prostřednictvím komunitních venkovských táborů, které
realizuje SVČ v Blansku a spolek Jedoboti Jedovnice. 
Partneři projektu pak profesionálně řeší práci se specifickými cílovými
skupinami – duševně nemocnými anebo osobami, které pečují o své blízké
v terminálním stádiu života, případně u nich došlo ke ztrátě blízké osoby.
Momentálně se zabýváme vyhodnocením akčního plánu, který je
podkladem pro projekt navazující a připravujeme podklady na navazující
projekt.
                                                                                          Marcela Čachotská

Komunitní aktivity v Bílovicích nad Svitavou
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HlavoLámárna
SUDOKU
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OSMISMĚRKA

Naše MAS působí na území 60 obcí, dohledáte v osmisměrce 30 obcí?
Nápovědu najdete na našich webových stránkách v sekci území působnosti.
Přejeme hodně zdaru. 🙂 
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Obrázky na titulní stránce jsou dostupné na těchto webových stránkách
rozhledna Žernovník: https://www.jizni-morava.cz/cz/zazitky/o70423-rozhledna-zernovnik
větrný mlýn Ruprechtov: https://www.arxstudio.cz/vetrny-mlyn-ruprechtov
zatravněná pole nad Amatérskou jeskyní, autor: Stanislav Koukal, dostupné z:
https://www.lesaktualne.cz/zemedelci-a-ochranci-prirody-zatravnili-i-zonu-v-chko-moravsky-kras/

https://www.jizni-morava.cz/cz/zazitky/o70423-rozhledna-zernovnik
https://www.arxstudio.cz/vetrny-mlyn-ruprechtov
https://www.lesaktualne.cz/zemedelci-a-ochranci-prirody-zatravnili-i-zonu-v-chko-moravsky-kras/

